

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér. félévre 5 kor. Egész évre 19 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
hová a kéziratok címzendők

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

Vizen és szárazon.

E hónap elején nagyfontosságú ánkétet tartottak a földművelésügyi minisztériumban. Maga D a r á n y i Ignác földművelésügyi miniszter elnökelt ezen a szaktanácskozmányon, amely elé terjesztette a legközelebbi évek folyamunklátatainak programját. Beszédében a miniszter megelégedett öntudattal hivatkozott arra, hogy a folyamszabályozás első és legfontosabb részét, a Dunának és Tiszának hajózhatóvá tételét, továbbá a két folyam és számos mellékfolyóinak partvidékén az ármentesítést befejezték. Most már a Duna és Tisza végleges szabályozása, a Dráva, Száva, Béga, Maros, Olt, és a többi mélymedrű folyók szabályozása és az öntöző csatornák kiépítése van hátra. Hatalmas, impozáns terveket terjesztettek a népes szaktanácskozmány elé ezekre a munkálatokra vonatkozólag s a tervek egyhangulag elfogadtattak.

Nagy plánum akadt már nálunk nagyon sok. A szakminiszterek asztalfőkéi tele vannak országboldogító szöpen kidolgozott tervekkel amelynek megvalósítása azonban az idők végérenjébe elhúzódhatik. Minduntalan másra keliet a pénz és ma ott tartunk, hogy dacára annak, hogy megszámlálhatatlan milliókat költöttünk folyamszabályozásra és ármentesítésekre, azok a legtöbb helyütt még ma is félmunkák: jön egy alacsony vízállás és a folyamhajózás sok kilométer hosszú szakaszokon megakad, jön egy magas vízállás és még egy esztendőben sem fordult elő, hogy az ország valamelyik részében valamelyik védgát be ne szakadt volna. Hogy messzire ne menjünk, itt van a legutóbbi Rudolfsnádi katasztrófa, amikor a Tisza árja 300 méter széles útat vajt magának a millió költséggel épített gáton keresztül és sok milliónyi kárt okozott. Kár volt, hogy a földművelésügyi miniszter a szaktanácskozás során rá nem mutatott arra a könnyelmű és lelkiismeretlen munkára, amelylyel a 80-as és 90-es években a folyamszabályozási munkálatokat végezték. Ebben az időszakban építették ezeket a rossz gátakat, ami csak hiányos, könnyelmű ellenőrzés mellett történhetett meg.

Minden esetre örömrünkre szolgál, hogy a földművelésügyi miniszter ilyen vízepítési munkálatokkal foglalkozik. Vízben gazdag országunkban természetes közlekedési és öntözési eszköznek gyanánt kínálknak folyóink, de nem tudjuk ezeket kellőképpen hasz-

nálni. Németország és Franciaország-melyek szintén gazdagok hajózható folyókban, ezen a téren óriási alkotásokat produkáltak, mindazonáltal nem mulik el év, hogy újabb milliókat ne áldoznának újabb folyószabályozásokra és újabb csatornák nyitására.

Sajnálattal kell konstatálnunk azt is, hogy az ánkéten teljesen megfeledkeztek egy legújabb nagyszabású tervről, a Duna-Tisza közötti összekötő csatornáról, amelynek tervei már szintén készen vannak a kereskedelmi minisztériumban a amely ügy már annyira érett stádiumban volt, hogy Szege, Szolnok és Csongrád városok hajbaptak egymással afőlött, hogy hol torkoljon a csatorna a Tiszába. Ezzel n tervvel szoros kapcsolatban áll a Budapestnél építendő kereskedelmi kikötő is.

Forgalmi, közlekedési viszonyaink akkor lesznek ideálisak, ha tolyamhajózásunkat helyesen össze fogjuk kombinálni a vasúti forgalommal. Eppen ezért szükséges, különösen az Alföldön a vasútvonalak kiegészítése a Duna és a Tisza mentén. És ha már új vasúti vonalak építéséről van szó, kár lenne meg nem emlékezni arról, hogy immár égető szükség van olyan vasúti vonlakra, amelyek az Alföld nagyobb városait egymással s a Dunával és a Tiszával, nemkülönben a Dunántúli városaival kötik össze. Aki ma Aradról vagy csak akár Szabadkáról Pécsre akar utazni, annak előbb fel kell utaznia Pestre és csak innen mehet Pécsre. Ugyanigy vagyunk a teherárúkkal is. Ez az állapot valóban tart hatatlan. Ki kell építeni a közép-magyarországi vasúttakat, melyek nem Budapestre, hanem a vidéki városok felé gravitálnak. Ennélkül csonka lesz vasúti hálózatunk bármennyit áldozanak is rá.

Városi közgyűlés. A városház építés vállalatba adásának ügye volt kítűzve a f. hó 18-ki városi közgyűlés napirendjére és e fontos és általános érdekű ügyhöz méltóan, tömegesen jelentek meg a városatyák a közgyűlésen, melyen 200 képviselő közül legalább 150-en vetek részt. A közgyűlést Mat e f f y Ferenc dr. polgármester, mint elnök, a megjelentek üdvözlésével megnyitván, miután — csudak-csudája — interpelláció nem volt, rátértek a napirendre, vagyis megállapították az 1908. évi képviselőválasztók névjegyzékét és azt, hogy a város területét e választásra a jövőben is 10 kerületre osztják. Egyben megválasztották az igazoló választmány tagjait Burián Lajost és dr. T a s n á d y Antalt.

Aztán a városházépítés vállalatba adásának ügyére került a sor. Bugyi Antal főjegyző ismertette az ügyet teljes részletességgel és nagy gondnal, előterjesztve végül az építő bizottság és a tanács ezt az egybehangzó javaslatát, melyet sokszorosítva, a közgyűlési meghívóval együtt szétküldtek volt a városatyáknak.

A kérdéshez Burián Lajos szólt elősönek, aki rendületlen híve ma is a városházépítésnek, de mert az időt az építési kölcsön effoktűlésára alkalmasnak nem tartja és az ideiglenes kölcsön miveletr vonatkozó javaslat őt teljesen nem elégti ki, ez ökből halasztó indítványt tesz olyan szellemben, hogy ezáltal még ne döntsön a közgyűlés az építés vállalatba adása dolgában.

T a s n á d y Antal dr. ügyész volt a következő felszólaló. Nem épít városházát, mert — talán most jött rá — az építés helye nincs jól megválasztva; mert a kivitelre kerülő terv nem providenciál legalább is ötszáz esztendőre; mert ő a város Rákóczi-koszorúját is azért nem helyezte el a fejedelem koporsójára, mert a koszorú szalagja bécsi rongy volt s ezt a városháztervezet is Bécsből küldték; mert — timco danoas et dona ferentes — ő nagyon fél a vármegyei kölcsöntől. Ezek voltak a nyomos okai annak, hogy a városház-építést ellenezze és Burián indítványát pártolja, mi mellett bölcsen elhallgatta, hogy a szentesi függetlenségi part Rákóczi koszorújának szalagját egy végből vágta le a kereskedő a város Rákóczi-koszorú szalagjával, tehát — az is bécsi rongy volt s ő mégis résztvett a part Rákóczi-küldöttségében, mely a bécsi rongyú koszorút vitte.

Ezeket az érveket könnyű szerrel, játszva verte le a következő felszólaló: C i c a t r i e i s Lajos dr., akinek halas téma volt az ügyészi beszéd szálára szédése és aki ezt a halas témát alaposan ki is használta. Meggyőző erővel mutatott rá az elhangzott kifogások üres, tarthatatlan voltára és különösen sikerült volt beszédének az a része, mely fényes elégtételt szolgáltatott az első pályadíjat nyert és méltatlanul megtámadott Bohm Alajos építésnek abban az igaz kijelentésben, hogy többre becsülendőnek tartja azt a magyar tehetséget, mely nem szegyenli a tudását és tehetőségét külföldi tapasztalatokkal gazdagítani annal, aki a saját hazája határan túl érvényesülést keresni nem tud, vagy nem mer. A beszéd mély hatást tett a képviselőkre és el is döntötte a kérdést a vállalatba adás javára, kivált hogy F e k e t e Márton is sietett megdönteni alapos érveivel az ellenérveket. A kérdéshez még többen szóltak hozzá előre és mellette s végre a névszerinti szavazásnál az építő-bizottság és tanács vállalatba adási javaslatát 97 szavazattal 45 ellen elfogadták.

Megszavaztak még Buzi István beteg

déktalanul intézkedés történjék az iránt, hogy valamennyi nevet kapjon és így az ellenőrzés meg ne hiúsulhasson. 3. A 15—45 éves férfiak besorozandók katonának, még pedig a hegyi útegekhez és tarczákhoz. Ennél a szakmánál legjobban használhatók, mert leginkább a kovács-üstfoltos- és rézkészítés mesterségét folytatják, valamint a lovakhoz is értnek. 4. A elgánygye.eket vegye el ez állam a szülőköt, helyezze el őket gyermekeknek helyekbe és gondoskodjék megfelelő nevelésükről. 5. Az asszonyoknak és felnőt leányoknak alkalmas ipari munka adandó. Iyenformán a kőborcigányok ezentül tűzrék lesznek. És ha ez létszámalesznek számít, akkor nem nagy baj, ha néhány ezer cigányt többet soroznak is be.

— Az új ipartörvény. Évek hosszú sora óta hangzatosított kívánalma a magyar iparos-osztálynak, hogy az 1884. évi ipartörvényt a törvényhozás módosítsa. Még 1904-ben megbizta Hieronymi Károly akkori kereskedelemügyi miniszter Sztérényi József államtitkár az ipartörvény módosítására vonatkozó előmunkálatokkal és Sztérényi ezen idő alatt — mint ismeretes — tizenkét vasos kötetben gyűjtötte össze a revízióhoz szükséges összes tárgyanyagot, amelynek alapján — mint már más ízben írunk — el is készítette az új ipartörvény tervezetét. Említett tetünk a kereskedelemügyi kormány azon tervéről is, hogy a törvényjavaslatot még a mostani ülészakban a képviselőház elé fogja terjeszteni. Az ipartörvény revíziója ügyében azonban anketét fognak tartani a kereskedelemügyi miniszteriumban, amelyre meghívják az összes érdekelt tényezőket, ipari szervezeteket és a törvény rendelkezéseiben érintett hatóságokat. Az anketét Sztérényi államtitkár már legközelebb össze fogja hívni. Az anketé tartat, — tekintve az ügy nagy horderjét, valamint az összegyűjtött óriási adathalmazt, melyet az államtitkár a szaktanácskozás elé terjeszt, — huszonnólc napra tervezik.

— Halálozások. Schiller Vilmos 91 éves aggyasztán 1. hó 16-án bekövetkezett haláláról kapunk szomorú hírt. A boldogultat f. hó 18-án délután 2 órakor temették el a felsőpárti gyászháztól. — Oroszházról érkezett gyászjelentés tudatja velünk hogy ott Purjesz Mór földink, államvasúti főrakárnok f. hó 17-én, élete 58 ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. A boldogult aki testvére volt dr. Purjesz Ignác Budapest Rókusórházi főorvosnak, a kiváló fülspeciálistának, évek hosszú sora előtt szakadt el Szentestől. Temetése f. hó 19-én volt. Orosz-haza közönségének élénk részvételével.

— A vetés. A földművelésügyi miniszterium hivatalos jelentése november hó 15-éről, a vetés állásáról a következő: A hosszás száraz, szűcs és helyenként fagyos időjárás november 10-ke körül túlnyomóan nyh, csapadékos időjárás váltotta föl, de az országos eső, noha a legtöbb helyen a rendkívül megkészt ősi szántás-vetés munkálatának folytatását lehetségessé tette, korántsem volt elegendő. Az ősi vetés selyei a megelőző szárazságot, általában véve igen hiányosan kelt és gyengén fejlődött s ezért sok helyütt újratvetés, illetve a már elvégzett ősi vetés kiigazítása vált szükségessé. Egyáltalában sok még a bevetni való terület, sőt sok még az olyan terület is, amelyet földszántani sem lehetett. Remélhető azonban, hogy a csapadékos és nyh időjárás a vetés fejlődését, illetve a magkéslet erősen előmozdítja, úgy, hogy az esetben, ha a jelenlegi időjárás november folyamán kitart, az ősi vetésterületet kielégítően lehet majd kiegecsíteni. A repce egy részét, bár helyenként jól ürte a szárazságot, ki kellett szántani. A szőlő fedése, tengeriszár behordása, fa és trágya hordás folyamatban van. A jószág egészségügyi állapota kielégítő, részben még a legelőre hajtják, ahol azonban igen kevés tapalékot talál. A takarmánykészlet, melyből főlőleg csak egyes vármegyékben van, a takarékos gazdasági beosztást teszi szükségessé.

— Milyen időnk lesz? A várható idő-

járásról Meteor a következőket írja: November hónapnak még hátralevő csomópontjai 23—25—26—28-ra csnek; mindannyi hideg jellegű, csapadékkal, vagy szeles időjárással. Jelcneg egy nagy feltecsoport van a napon, mely 6—7 nap múlva fordul el tőlünk és ez átfordulás szintén elősegíti a 23-ki csomópont erősebb befolyását. December hónapnak csomópontjai közül legerősebb hatásuk a 3—7—12—19—23-ki csomópontok és pedig a 3-ki nyh jellegű, az ezt követő gyengébb hatásúakkal együtt változatos időjáratot hoz, 7-ke körül több csapadékkal, míg a 12-ki csomópont hidegebb s ezt támogatja a 19-ki is. Fagyos napokat van hivatva hozni a 23-iki csomópont, de nagy hideg csupan akkor állna be, ha a napon ciklanos hatások érvényesülnének, míg ellenben kitorécsok este re nem igen lehet reményünk nagyobb hidegre, úgy, hogy a valódi állandó téli idő inkább csak január hónapra marad. Ennek a következménye pedig az lesz, hogy tavaszunk igazi minőségében csak későn fog beállni és ez a tavaszi vetésekre és munkálatokra nézve nem igen lesz kedvező.

— Törvénytervezet a tisztességtelen verseny ellen. A kereskedelemügyi kormány a tisztességtelen verseny korlátozása végett törvényjavaslatot dolgozott ki és azt egy szaktanácskozás által tárgyalhatta is. Ezen a szaktanácskozás lezáródott és kifejezésre jutott vélemények alapján a kereskedelemügyi miniszterium e régi javaslatot újból átdolgoztatta. Az új törvényjavaslat-tervezet, mely most nyilvánosságra került, ötven szakaszból áll és a gyökéres átdolgozás folytán lényegében is teljesen eltérő a régi javaslatról. A lényegesen szigorított javaslatot a kereskedelemügyi kormány újból szaktanácskozás elé viszi és így alapos remény van arra, hogy a törvényjavaslat mielőbb a képviselőház asztalára is kerül.

Várandós állapotban

levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT-féle Emulsió Testi gyengesség és bagyadtság ha kinoxza őket, úgy a SCOTT-féle Emulsió épp oly csodálatos, mint ki elégit hatással van. VI. 5—1

Uj erőt és uj életkedvet



kölcsönöz a SCOTT, mintha varázsital lenne. De még több örömet okoz a szülőknek, ha a csecsemő megszületik, mert egészséges színében és erős formában a szülők különösen gyönyörködnek. Ez onnan van, mert az anya által bevett SCOTT-féle Emulsió a gyermeket is táplálta s erősítette, szívd mindkettőre a SCOTT-féle legkellemebb hatást gyakorolta. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható a gyógyszerárakban.

Felelősszerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.

Kiadóulajdonos „Szentés és Videke” könyvnyomd

Csongrádvármegye alispánjától.

7081 szám. alisp: 1907

Pályázati hirdetés.

Csongrád vármegye törvényhatósága kezelése alatt álló Sváb Jakab alapítványnál megüresedett egy 400 (Négy-száz) koronás ösztöndíjas hely betöltése érdekében ezennel pályázatot hirdetek és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtoókat, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeiket legkésőbb folyó évi december hó 8-ik napjának d. u. 5 órá-

jáig a törvényhatósági bizottsághoz címzetten az alispáni igtató hivatalnál nyujtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat feltételeit tartalmazó rendelkezései a következők:

5. §.

A 3. §. szerint létesített ösztöndíjak elsősorban Csongrád községbeli illetőségű tanulóknak adományozandók s Csongrád megyebeli más községi illetőségű tanulóknak másodsorban akkor, ha a jelen alapítványi okirat feltételeinek megfelelő Csongrád községi illetőségű tanuló nem jelentkezik ösztöndíjban csak hazai közép vagy felső tanintézeteket látogató fiú növendékek részesülhetnek, kik jeles tehetséget jó erkölcsi magaviseletet, kiváló szorgalmat és tanulmányaikban jó előmenetelt tanusítanak, továbbá szegénysorsú szülők gyermekei, vagy ilyenek árvái és Csongrád községi vagy Csongrád vármegyei illetőségűek.

7. §.

Az első osztályú 600 koronás ösztöndíj elsősorban academiái vagy egyetemi és ezekkel egyenrangú tanintézetek növendékei számára adományozandók és csak másodsorban középiskolai tanuló számára akkor, ha a fent jelzett magasabb tanintézetek növendékei nem jelentkezik vagy a jelentkezőket a törvényhatóság az ösztöndíjazásra méltónak nem találta.

A másodosztályú 400 koronás ösztöndíj úgy a középiskolai, mint a magasabb tanulmányokat folytató növendékek részére adományozható, azonban itt is a magasabb tanintézetek tanulóinak a középiskolai tanulókkal szemben, egyenlő képesítéség mellett elsőbbség adandó.

8. §.

Valamely első osztályú ösztöndíjnak megüresedése esetében a másodosztályú ösztöndíjat élvező s magasabb tanintézetet látogató növendékek legérdemesebbje annak élvezetbe előléptetendő.

12. §.

Az alapítványi helyek elnyerésére pályázó növendékek erkölcsi viseletéről, tehetségéről, szorgalmáról és előhaladásáról kívánt bizonyítvány azokra nézve, kik még csak elemi tanulmányaikat végezték be, a községi tanító, vagy tanítói testület meghallgatásával az illető közégi iskolaszék által, — azokra nézve pedig, kik az elemi iskolán már felülálló hármely nyilvános tanintézetbe vagy nevelő intézetbe vannak felvéve, az illető tanintézet igazgatósága által állítandó ki s abban mindenkor különösen kimondandó, vajjon az illető növendéket az iskolaszék vagy tanintézet igazgatósága az ösztöndíj elnyerésére, esetleg az ösztöndíjban való további részesítésre érdemesnek tartja-e?

Szentés, 1907. évi nov. hó 18.

Dr. Cicatricis alispán

Egy használt jó karban, levő

ZONGORA 3—1.

eladó. Bővebbet a kiadó hivatalban.

6030—tkv. 1907.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Holczer S. és fia** szegedi bej. cég. végrehajtatóknak **Gondi György és neje** végrehajtást szenvedettek elleni 318 korona 80 fillér tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbíróóság területén levő Szentesváros belterületén fekvő a szentesi 1686. szíjlik-ben A + S. sorsz. alatt felvett 2142 b hrsz. beltelkes házra mint a **Gondi György és neje Sipos Mária** végrehajtást szenvedettek birtok utódai **Jankai Antal és neje Pusztai Rozál** tulajdonát képező ingatlanra 1226 koronában ezennel megállapított—kikiáltási árban az arverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi december hó 16-ik napjának d. e. 9 órákor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 122 K. 60 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt aatszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál, 1907. évi október hó 28-ik napján.

Katkics,
kir. bíró.

Csongrádvármegye alispánjától.

7054. alisp. 1907. szám.

Pályázati hirdetmény.

Csongrádvármegye törvényhatósága kezelése alatt álló Sváb Jakab alapítványnál megüresedett egy 600 (hatszáz) koronás ösztöndíjas hely betöltése érdekében ezennel pályázatot hirdetek és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtokat, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeiket legkésőbb folyó évi december hó 8-ik napjának d. u. 5 órájáig a törvényhatósági bizottsághoz címzetterten az alispáni iktató hivatalnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat feltételeit tartalmazó rendelkezései a következők:

5. §.

A 3. §. szerint létesített ösztöndíjak elsősorban Csongrád községbeli illetőségű tanulóknak adományozandók s Csongrád vármegyebebeli más községi illetőségű tanulóknak másodsorban akkor, ha a jelen alapítványi okirat feltételeinek megfelelő Csongrád községi illetőségű tanuló nem jelentkeznek. Ösztöndíjban csak hazai közép vagy felső tanintézeteket látogató fiú növendékek részesülhetnek, kik jeles tehetséget, jó erkölcsi magaviseletet, kiváló szorgalmat és tanulmányaikban jó előmenetelt tanúsítanak, továbbá képanyorsorsú szülők gyermekei, vagy ilyenek árvái és Csongrád községi vagy Csongrád vármegyei illetőségűek.

7. §.

Az első osztályú 600 koronás ösztöndíj elsősorban akadémiai vagy egyetemi és ezekkel egyenrangú tanintéze-

tek növendékei számára adományozandók és csak másodsorban középiskolai tanulók számára akkor, ha a fent jelzett magasabb tanintézetek növendékei nem jelentkeztek, vagy a jelentkezőket a törvényhatósági bizottság az ösztöndíjazásra méltónak nem találta.

A másodosztályú 400 koronás ösztöndíj úgy a középiskolai, mint a magasabb tanulmányokat folytató növendékek részére adományozható, azonban itt is a magasabb tanintézetek tanulóinak a középiskolai tanulókkal szemben egyenlő képesítettség mellett elsőbbség adandó.

8. §.

Valamely első osztályú ösztöndíjnak megüresedése esetében a másodosztályú ösztöndíjat élvező s magasabb tanintézetet látogató növendékek legérdemesebbje annak élvezetébe előléptetendő.

12. §.

Az alapítványi helyek elnyerésére pályázó növendékek erkölcsi viseletéről, tehetségéről, szorgalmáról és előhaladásáról kívánt bizonyítvány azokra nézve, kik még csak elemi tanulmányaikat végezték be, a községi tanító vagy tanítótestület meghallgatásával az illető községi iskolaszék által, — azokra nézve pedig, kik az elemi iskolán már felül álló bármely nyilvános tanintézetbe, vagy nevelő intézetbe vannak felvéve, az illető tanintézet igazgatósága által állítandó ki s abban mindenkor különösen kimondandó, vajjon az illető növendéket az iskolaszék vagy tanintézeti igazgatóság az ösztöndíj elnyerésére, esetleg az ösztöndíjban való további részesítésre érdemesnek tartja-e?

Szentes, 1907. évi nov. hó 18.

Dr. Cicatricis Lajos s. k.
alispán.

Csongrádvármegye alispánjától.

6691 alisp. 1907. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr 1907. évi október hó 24-én 67041/j. b. 1907. szám alint kelt rendeletével az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. c. alapján a beruházási hitel terhére a kiskundorozsma-halasi törvényhatósági között kiépítését engedélyezte.

Ezen engedélyezett s az I. számú költségvetés C fejezete alatt, valamint a II. és IV. számú költségvetésekben összesen 127748 korona 92 fillérrel előirányzott: kőanyag beszerzési, azok vasúti és tengelyszállításai, kirakási, halmozási s a közpány előállításával járó összes munkálatok, a kavicstiteréssel bezárólag (kivéve a hengerelési munkálatokat), végül a műtárgyak és kerékvető munkák kivételének biztosítása céljából az 1907. évi november hó 30-ik napjának délelőtti 10 órájára Szentesen az alispáni hivatalban tar-

tandó zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetek, melyen az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

A versenyezni óhajtokat felhívom, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó szahályszerűen kiállított és pecsételt lezárt sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatokat a hasábbkö, kavics és zupalék-mintákkal együtt, a kitűzött nap délelőtti 10 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vételni nem fognak. Az ajánlatot tartalmazó boríték következő felírással látandó el. Dr. Cicatricis Lajos kir. tanácsos alispán Szentes. Ajánlat a 6891|1907. alispáni számú versenyárgyalási hirdetésben kiírt a kiskundorozsma-halasi th. közút 7-35—19 35 km. szakasza miúttá kiépítésével kapcsolatosan vállalati úton létesítendő munkálatokra.

Az ajánlatokban számmal és betűvel világosan kiteendő azon százalék, melynek elengedése, vagy felülfizetése mellett vállalkozók a munka teljesítését elvállalni hajlandók, nemkülömben azon körülmény is, hogy a vállalat alapjául szolgáló kiírás műveleteket teljesen ismerik és magukra nézve kötelezőknek vallják.

Pályázni csakis az I. számú költségvetés C. fejezete alatti és a II. és IV. számú költségvetésben foglalt összes munkákra együttesen lehet.

Az ajánlathoz az ajánlati költségvetés végösszege 5 százalékának megfelelő bánatpénznek a szentesi m. kir. adóhivatalnál történt letételei igazoló, a fenti hirdetés számára való hivatkozással ellátott pénztári nyugta csatolandó.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

Azon pályázók kik Csongrádvármegyével még üzleti összekötetésben nem állottak tartoznak szállító képesűket és megbizhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Az építései hatóság fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon válasszhatson.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a szentesi m. kir. államépítészeti hivatali kirendeltségénél a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők, hol az ajánlat mintája is díjtalanul megszerezhető.

Kelt Szentesen, 1907. évi november hó 1-én.

Dr. Cicatricis
alispán.

Kiadó lakás.

III. tized 45. számú háznál egy udvar lakás — 2 szoba, előszoba, konyhai élskamra, tüzevalós és külön padlás — a legközelebbi évnegyedtől, vagyis október 24-től bérbeadó.

Feltételek ugyanott, vagy lapunk szerkesztőségében megtekinthetők.